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Για μια όοΰότή ανάπτυξη 
των KVOÚQUW και των Αντικυθήρων 

Το άρθρο αυτό, δεν φιλοδο-
ξεί να καθορίσει τον τρόπο της 
οικονομικής ανάιττυξης των 
Κυθήρων, αλλά να προβλημα-
τίσει τους Κυθηραικους φο-
ρείς, τον Κυθηραϊκό λαό για 
το δρόμο που θα οδηγήσει σε 
μιά σωστή οικονομική ανάπτυ-
ξη, μια ανάπτυξη νέων θέσεων 
εργασίας, σε μια συγκράτηση 
σε μια αύξηση ακόμη του μο-
νίμου πληθυσμού του νησιού. 

Προσθέτοντας ένα λιθάρι 
στον προβληματισμό αυτό, θα 
εκφράσω μερικές σκέψεις και 
απόψεις. 

Η οικονομική βάση ανάπτυ-
ξης των Κυθήρων, είναι μέχρι 
σήμερα μια περιορισμένη γε-
ωργική παραγωγή στον πρω-
τογενή τομέα. (Γεωργία, Κτη-
νοτροφία, ^λιεία, εξόρυξη λα-
τομείων, προϊόντων και τα ... 
εμβάσμοαα. 

Ο δευτερογενής τομέας που 
κυρίως βασίζεται στη μεταποί-
ηση υλών του πρωτογενή το 
μέα με κατάλληλη, κάθετη 
και οριζόντια οργάνωση και 
στην παραγωγή ειδών που εξ-
υπηρετούν λαϊκές καθημερινές 
ανάγκες, είναι πολύ περιορι-
σμένος. 

Ο τριτογενής τομέας, που 
καλύπτει τις ανάγκες της α-
γοράς σε υπηρεσίες (π.χ. του-
ρισμός), παρουσιάζει σχετική 
άνοδο σε βάρος του πρωτο-
γενούς ή δευτερογενούς το-
μέα. 

Κάθε τόπος για να αναπτυ-
χθεί οικονομικά, θα πρέπει, 
να αξιοποιήσει τους τομείς, ό-
που διαθέτει συγκριτικά πλεο-
νεκτήματα. 

Ο τομέας όπου διαθέτουν τα 
Κύθηρα τα πλεονεκτήματα αυ-
τά, είναι ο τριτογενής τομέας 
και ειδικά ο Τουρισμός. 

Πράγματι στον τομέα αυτόν 
διαθέτουν ισχυρούς πόλους έλ-
ξης και για τον πιο οπταιτητι-
κό επισκέπτη. Εκτός από τις 
καθαρές θάλασσες και παρα-
λίες, καθώς και τις φυσικές 
ομορφιές, διαθέτει ακόμη μια 
απαράμιλλη πολιτιστική κλη-
ρονομία. Μια κληρονομία που 
εκτός από τους κηρυγμένους 
παραδοσιακούς οικισμούς έχει 
να παρουσιάσει μια πλειάδα 
ακόμη οικισμών, που μπορούν 
να χαρακτηρισθούν παραδοσι-
ακοί, καθώς και εξαίρετα αρ-
χιτεκτονικά σύνολα σε όλους 
σχεδόν τους οικισμούς. 

Την κληρονομία αυτή πλου-
τίζουν και οι σημαντικές τοίχο 
γραφίες που βρίσκονται στο 
νησί μας. Αρκεί να αναφερθεί 
ότι σε μια εφορία αρχαιοτή-
των, που περιλαμβάνει την 
Αττική, Βοιωτία, Εύβοια, Φω-
κίδα, το 5 0 * των διατηρουμέ-
νων τοιχογραφιών βρίσκεται 
στα Κύθηρα! 

Ό λ α αυτά, έρχεται να ενι-
σχύσει και η πρόταση που έχει 
γίνει από το ΥΠΠΕ στην ΟΥ-
Ν Ε Σ ΚΟ, για χαρακτηρισμό 
των Κυθήρων ως μνημείο φυ-
σικού κάλλους και πολιτιστι-
κής κληρονομίας. 

'Ενα σημαντικό επίσης πλε 
ονέκτημα που διαθέτουν τα Κύ 
θηρα, για την ανάπτυξη του 
τουρισμού, σε επίπεδο τεχνι-
κής υποδομής, είναι η ολοκλή-
ρωση του Αεροδρομίου. 

Στην κατεύθυνση λοιπόν 
του τουρισμού, πρέπει να προ-
χωρήσουν τα Κύθηρα. Συγκε-
κριμένα καΐ άμεσα μέτρα για 
την υλοποίηση αυτή, πρέπει 
να είναι: 

α) Βελτίωση και αύξηση των 

τουριστικών εγκαταστάσεων. 
Εργαλείο γι αυτό, είναι ο α-
ναπτυξιακός νόμος 1262)82 
και συμπλήρωση του Νόμου 
1360)1983. 

Βάσει του νόμου αυτού, τα 
Κύθηρα, από Τουριστικής ή 
οιασδήποτε παραγωγικής ε-

λάμε φυσικά για οικονομική 
ανάπτυξη με βάση τον τουρι-
σμό, στηριζόμενοι στην τουρι-
στική περίοδο των δύο μηνών, 
θα πρέπει νο: την αυξήσουμε 
και θα το επιτύχουμε αυτό, 
ερχόμενοι σε επαφή με τουρι-
στικά γραφεία τα οποία μπο-

Του Νομαρχ. Συμβούλου κ. ΜΑΛΑΚΟΥ 

πενδυσης, βρίσκονται στη Γ. 
ζώνη. Αυτό, σημαίνει ότι στο 
κόστος μίας επένδυσης η υπο-
χρεωτική συμμετοχή του επεν-
δυτή είναι 25%, παίρνει δω-
ρεάν χρήματα από το Υπουρ-
γείο Εθνικής Οικονομίας, από 
15% μέχρι 40% και το υπόλοι-
πο τραπεζικό δάνειο. 

Πρέπει να σημειώσουμε ιδι-
αίτερα, τα πλεονεκτήματα, 
που δίνει ο νόμος αυτός στους 
ναυτικούς (που έχουν κλείσει 
τριετία) και στους ομογενείς 
που τελικά είναι ένα ακόμη 
συγκριτικό πλεονέκτημα για 
τα Κύθηρα, αφού έχει πολλούς 
ανθρώπους και στις δύο κατη-
γορίες. 

Ο νόμος προβλέπει γι αυ-
τούς, στην περίπτωση που βά-
ζουν το 15% της επένδυσης σε 
συνάλλαγμα, συμμετοχή υπο-
χρεωτική 15%, δωρεάν χρήμα-
τα σε ποσοστό 30% έως 55% 
και το υπόλοιπο τραπεζικό δά-
νειο. 

Τα πλεονεκτήματα της τε-
λευταίας περίπτωσης, έχουν 
και οι επιχειρήσεις των Συ-
νεταιρισμών ή των OTA, ανε-
ξάρτητα αν διαθέτουν συνάλ-
λαγμα ή όχι. 

β) Αύξηση τουριστικής πε-
ριόδου. Δεν μπορούμε, να μι-

ρούν να καλύψουν μια τουρι-
στική περίοδο 6 μηνών, όπως 
γίνεται και σι: άλλα νησιά, ό-
χι ανώτερα οπό μας (σημαν-
τική η βοήθεια για το σκοπό 
αυτό του αεροδρομίου). Επί-

βλημα που έχει οριμάσει, για 
τον Κυθηραϊκό λαό, έχει ζυ-
μωθεί επί δύο χρόνια. Τέθηκε 
θέμα στην Γ' Λαϊκή Συνέλευ-
ση, έγινε σύσκεψη στη Νομαρ-
χία Πειραιά, με όλους τους 
Κυθηραϊκούς φορείς και έχει 
πάρει το δρόμο για τη λύση 
του, με τη μορφή Διακοινοτι-
κής επιχείρησης, στην οποία 
θα συμμετέχουν και ιδιώτες. 

θέλω να επισημάνω, ότι το 
πρόβλημα αυτό είναι το υπ* 
αριθ. 1 αυτή τη στιγμή για 
τα Κύθηρα με το δεύτερο σε 
μεγάλη απόσταση. 

Η στήριξη της τοπικής αυ-
τοδιοίκησης στο θέμα αυτό, θα 
πρέπει να είναι ουσιαστική ή 

Η « Ι Ι Γ Κ Υ Θ Η Ρ Β Τ Κ Η » 

ΕΥΧΕΤΑΙ Σ' ΟΛΟΥΣ 

ΤΟΥΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΤΗΣ 

ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΤΗΣ 

ΚΑΛΟ ΠΛΖΧΛ 
σης μπορούμε να επιτύχουμε 
κάλυψη και κάποιων μηνών με 
τη βοήθεια του προγράμματος 
κοινωνικού τουρισμού, πρό-
γραμμα, που εφαρμόζεται κυ-
ρίως τους νεχρούς τουριστικά 
μήνες. 

γ) Βελτίωση της Συγκοινω 
νίας. Όταν μιλάμε, για βελ-
τίωση, εννοώ σύνδεση με το 
Γύθειο, σε καθημερινή βάση, 
και μόνο αυτό. Είναι ένα πρό-

απεριόριστη. Η λύση του προ-
βλήματος θα έχει αλυσιδωτές 
θετικές επιπτώσεις σε όλους 
τους τομείς της Κυθηραϊκής 
οικονομίας. ' Ετσι, για τον του 
ρισμό θα έχουμε αφ* ενός αύ-
ξηση του τουριστικού ρεύμα-
τος από την Πελοπόννησο, αλ-
λά και ένα ισχυρό πόλο έλ-
ξης για τα τουριστικά γρα-
φεία τα οποία ως γνωστόν 

(Συνέχεια από τη σελ. 2) 

ΓΙΑ Τ Α ΛΙΜΑΝΙΑ Τ Ο Υ ΤΣΙΡΙΓΟΥ 
Hop" όλο που η οεροπορική 

συγκοινωνία με το νησί έχει TIC 
ευκολίες της, η βασική εΕυπηρέ-
τηση γίνεται με το πλοίο της γρομ 
μής, το ΙΟΝΙΟ, που μεταφέρει 
όχι μόνο επιβάτες, αλλά επίσης 
ψορτηγό και Ι.Χ. ουτοκίνητα. 

Το πλεονεκτήματα που προσ-
φέρει το πλοίο, ωστόσο, εξαρ-
τώνται από την ένταση της θα-
λασσοταραχής και οπό τα λιμά-
μια του Τσιρίγου. 

Το περασμένο καλοκαίρι, το-
ΕΙδεψο οπό τον Πειραιά στην Α-
γιο Πελογίο, Κοψάλι, Κοστέλλι 
και Καοτέλλι, Καψάλι, Αγία Πε-
λαγια, Πειραιά. Γνώρισα τους κο· 
μορότους από κοντά, με την οι-
κογένειό μου. φάγαμε νοστιμό-
τατα φαγητά στις τραπεΖοριες 
του πλοίου μέ φόντο τη θάλασσα 
τα βουνό που άλλαζαν όψη από 
στιγμή σε στιγμή και τις αφρι-
σμένες ακρογιαλιές. Συνάντησα 
τόσους γνωστούς και φίλους, ό-
πφς τον Π. Κοντιότο σπό τη 
Χώρα και το Γιώργο Κοσιμάτη, 
Καθηγητή Νομικής και νομικό 
Σύμβουλο του Πρωθυπουργού κοι 
τέλος μίλησα με τον κοπετάνιο 
του ΙΟΝΙΟΥ τον κ. Γ. Σιγάλα. 
Για τις προσωπικές χορές μου 
θα γράψω ξεχωριστά. Εδώ θέλω 
να σας δώσω μια περίληψη σκέ-
ψεων γύρω από τις ανάγκες που 
έχουν το λψάνια του νησιού μας. 

Από τη συξήτησή μου με το 
Γιώργο Κοσιμάτη, έμαθα πως έ-
χουν γίνει τεχνικές μελέτες κοι 
επί τόπου μετρήσεις (βυθομετρή-
σεις, μετρήσεις θολασσοτοραχής, 
ανέμων κλπ.) κοι πως οι πρόε-
δροι του νησιού, έχουν αποφα-

σίσει ότι το Διακόφτι είνοι το 
πιό κατάλληλο μέρος για το μελ-
λοντικά λιμάνι των Κυθήρων. Δύο 
τρεις ψαράδες που βρέθηκαν 
στην τροοεξαμία κι άκουσαν τη 
συζήτηση, ισχυρίζονταν πως οπό 
πείρο. ήξεραν πως το Διοκόφτι 
μπορεί νο γίνει λιμάνι κστάλλη-

Και τώρα για το λιμάνιο του 
Τσιρίγου, θα σας μιλήσω σαν 
ουδέτερος παρατηρητής, αφού 
κανένας δε μου ζήτησε γνώμη, 
τονίζει ο καπετάνιος. 

«Το Διοκόφτι γιο να γίνει λι-
μάνι χρειάζονται πολλές δαπά-
νες και θα πάρει χρόνια η δου-

Του ΒΑΣΙΛΗ ΛΕΥΘΕΡΗ 

λο για όλους τους ανέμους. 
Από το 1979 κοπετάνιος στο 

ΙΟΝΙΟ είνσι ο Γεώργιος Σιγά-
λος από τη Μοντορίνη. Η οικο-
γένειά του ναυτικοί, πάππου 
προς πάππου, ο πατέρος του έ-
πεσε θύμα πετρελαιοφόρου. Ο Ι-
διος ήταν σε φορτηγό οπό το 
1952 μέχρι το 1965. Από το 
1965 μέχρι σήμερα παλεύει στη 
θάλασσα με ακτοπλοϊκά. ' Ισως 
νσ είναι ο παλαιότερος. -Τις χει-
ρότερες θάλασσες, με το μεγα-
λύτερο ύψος κύματος», μας λέ-
γει. -θα τκ συναντήσεις στη 
γραμμή Κύθηρα • Αντικύθηρα -
Καστέλλι». 

Το ΙΟΝΙΟ φτιάχτηκε σε ελλη-
νικά Ναυπηγεία και νηολογήθηκε 
το 1972. Είναι μεταγωγικό και 
επιβατικά και αντέχει σε ανέμσυς 
μέχρι 11 Μηοφώρ. ' Εχει δύο 
μηχονές της εταιρείας Στάρκ 
Ολλανδίας. 2 800 άλογα η κάθε 
μία και φθάνει ταχύτητα μέχρι 
16.5 κόμβους Χωρητικότητα 840 
επιβατών και 90 Ι.Χ. αυτοκινή-
των ή 14 φορτηγό κοι 60 Ι.Χ. 
Οι ιδιοκτήτες του είναι οι Στσ-
θάκης - Μανούοος οπό τη Νεά-
πολη. 

λειά. Πρέπει να φτιάξουν όχι μό-
νο το λιμάνι, αλλά επίσης δρό-
μους κοι κτίρια διευκολύνσεων. 
Το πλεονέκτημα του Διακοφτιού 
είναι μόνο με το «σιρόκο· το 
πολύ τρεις φορές το χρόνο. Με 
-πονέντε» δε μπορείς να πλησι-
άσεις όπως θα γίνεται και με την 
«τρομουντάνα». Ωστόσο, ενώ θα 
περιμένουμε τόσα χρόνια στο 
μέλλον να γίνη το Διοκόφτι λι-
μάνι, γιατί δε κάνουμε ενέργειες 
σήμερα, τώρα, για την καλυτέ-
ρευση των δύο λιμανιών, Καψσ-
λιού και Αγίας Πελαγίος; 

Στην Αγία Πελογία, το μόνο 
που χρειάζεται, είναι μια προέ-
κταση του τραπεζιού, ούτως ώστε 
νο πιάνει το πλοίο μέχρι 5 Μηο-
φώρ άνετα με βορειοανατολικούς 
ανέμους, εφόσον οι άνεμοι και 
το κύμα θα μας κτυπούν στην 
πρύμη κι έτσι δένουμε πρυμίζον-
τσς κι όχι όπως γίνεται τώρα που 
κάνουμε υπεράνθρωπες προσπά-
θειες με το κύμα και τον άνεμο 
στα πλάγια, κάτι που είναι σν-
τίθεττο προς τη ναυτική μας συν-
είδηση». 

Εδώ, σταματά ο καπετάν Σι-
(Συνέχιια στη ο·λ. 2) 

ΑΠΟ ΤΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
ΤΟΥ Κ Υ Θ Η Ρ Α Ϊ Κ Ο Υ Σ Υ Ν Δ Ε Σ Μ Ο Υ 

ΑΘΗΝΩΝ 
Στις 18-3- 1985, ημέρα Δευτέρα και ώρα 6 μ.μ., 

πραγματοποιήθηκε π Τακτική Γενική Συνέλευση των με-
λών του Κυθηραΐκού Συνδέσμου Αθηνών, στην ωραία 
αίθουσα του Ιόρύματίχ: του ΤΡΙΦΥΛΛΕ ΙΟΥ ΝΟΣΟΚΟ-
ΜΕΙΟΥ - ΚΑΣΙ MATE ΙΟΥ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟΥ (Θεμιστο 
κλέους 5 Αθήνα) με λογοδοσία του προέδρου κ. Ν. Φα-
τσέα, ανάγνωση και έγκριση του έργου του Δ. Συμβου-
λίου μέσα στο 1984, ομόφωνη έγκρισή του, έγκριση των 
Εσόδων και Εξόδων, ψηφοφορία και εκλογή των μελών 
του Νέου Διοικητικού Συμβουλίου και της Εξελεγκτι-
κής Επιτροπής και πολλούς επαίνους. 

Για πρώτη φορά στην ιστορία Αρχαιρεσιών του Ku-
θηραϊκού Συνδέσμου Αθηνών, από τα 448 μέλη του, 
πήραν μέρος και τίμησαν τα μέλη του Συμβουλίου με 
την ψήφο τους 207 συμπολίτες μας, κάθε ηλικίας. Μόλις 
στις 2.30 μετά τα μεσάνυκτα, η τριμελής Εφορευτική 
Επιτροπή (Κ. Λουράντος, δικηγόρος, Ν.Γ. Καλλίγέρος, ε-
φοριακός υπάλληλος και Δ. Τρακάδος, υπάλ. Υπουργ. 
Εθνικής Οικονομίας), ανακοίνωσε τα αποτελέσματα της 
εκλογής των 11 νέων τακτικών μελών για το Διοικ. Συμ-
βούλιο και των 3 της Εξελεγκτικής Επιτροπής και ακό-
μη 4 αναπληρωματικών των πρώτων και 3 της δεύ-
τερης. Βρέθηκε και 1 ψηφοδέλτιο άκυρο. 

Δημοσιεύουμε τα ονοματεπώνυμα και τούς ψήφους 
που πήρε ο καθένας : 

Βαρυπάτης Σπ. ψήφοι 130, Δευτερέβος Ανδρέας 
124, Καλλίγερος Δημ. 24, Καλλίγερος Εμμ. 90, Καλλίγε-
ρος Κων. 70, Καλλιγέρου - Γλυνού Μ. 34, Καραμίχαλου 

Αννα 95, Κασιμάτης Γιώργος 100, Κασιμάτη - baAoà-
μου Κ. 91, Κόμης Δημ. 159, Λειβαδίτης Κυρ. 68, Λουράν-
τος Εμμ. 95, Σάμιος Εμμ. 121, Σαραντοπούλου Ν. 74 
Στάθη Ελένη 92, Στρατηγού Μαρία 119, Φατσέα Ελευθ. 
55, Φατσέας Νίκος 151, Τριφύλλης Αναστ. 67. 

Ζέμπης Κων. 58, Κεντρωτής Δημ. 133, Σωτήρχος 
Σπ. 87, Τριφύλλης Παν. 86, Τσιγγούνης Ευάγγ. 134, 
Δρίτσας Χρ. 3. 

Τα 11 μέλη συνεδρίασαν το βράδυ της 28-3-2985 
στα Γραφεία του Ιδρύματος και εκλέξανε το νέο Διοικ. 
Συμβούλιο του Κυθ. Συνδέσμου με Πρόεδρο τον κ. Νί-
κο Φατσέα, Αντ)δρο τον κ. Γιώργο Β. Κασιμάτη, Γεν. 
Γραμματέα τον κ. Δημ. Κόμη, Ταμία τον κ. Μαν. Σάμιο, 
δύο Ειδικούς Γραμματείς (Ελένη Στάθη και Κούλα Βαλ-
σάμη Κασιμάτη) και μέλη τους Μ. Λουράντο, Σ. Βα-
ρυπάτη, Αννα Καραμίχαλου, Μ. Στρατηγού - Βουρτζή 
και τον κ. Ανδρέα Δευτερέβο. 

Την Εξελεγκτική Επιτροπή αποτελούν οι κ. Ευάγγε-
λος Τσιγκούνης, Δημ. Κεντρωτής και Σπ. Σωτήρχος. 

0 ΛΟΓΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ κ. Ν. ΦΑΤΣΕΑ 
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΚΥΘΗΡΑ ΓΚΟΥ 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΘΗΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟ 1984 
Αγαπητοί Συμπατριώτες, 
Σας καλέσαμε στη σημερινή Τακτική Γενική Συνέλευση 

του Συνδέσμου μας, που σύμφωνα με το Καταστατικό του συν-
έρχεται το πρώτο τρίμηνο κάθε χρόνου, για να σας εκθέσουμε 
με συντομία το έργο του Δ.Σ. στο χρόνο που πέρασε, να σας 
ενη;ιερώσουμε για την οικονομική κατάσταση του Συνδέσμου 
μας και να ανταλλάξουμε μαζί σας σκέψεις για τις παραπέρα 
δραστηριότητες του Σωματείου μας. Παράλληλα μια και συμ-
πληρώνεται η τριετής θητεία του Διοικ. Συμοουλίου να εκλέ-
ξετε με τη διαδικασία που προβλέπει το Καταστατικό του Συν-
δέσμου μας, το νέο Δ.Σ. και την Ελεγκτική Επιτροπή για την 
προσεχή τριετία. 

Ηά προσπαθήσουμε να είμαστε όσο μπορούμε πιο σύντομοι 
στη λογοδοσία μας για να δοθεί περισσότερος χρόνος στη δια-
λογική συζήτηση που θ' ακολουθήσει, πάνω στα θέματα που α-
φορούν το Σύνδεσμό μας, γιατί τη θεωρούμε από κάθε άποψη 
χρήσιμη και απαραίτητη. 

Αναφέρουμε με λίγα λόγια τις παρακατω κύριες δραστη-
ριότητες του Δ.Σ. μέσα στο 1984: 

Α' ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 
1. Στις 8.1.1984 κόπηκε η πρωτοχρονιάτικη πίττα του 

Συνδέσμου μας στην κοσμική ταβέρνα «ΚΑΑΓΒΑ». Ήταν μια 
πολύ όμορφη βραδυά, σε μιά πολιτισμένη ατμόσφαιρα και με 
ένα εξαιρετικό πρόγραμμα. Το αναμνηστικό κόσμημα του Συν-
δέσμου μας κέρδισε η κ. Μαρία Καπετανάκη. 

2. Στις 17 του Μάρτη δόθηκε η μεγάλη ετήσια χοροε-
σπερίδα μας στις αίθουσες του Ξενοδοχείου «KING GEOKGE» 
που καθιερώθηκε πια στις προτιμήσεις των συμπατριωτών μας. 
Σημείωσε πολύ μεγάλη επιτυχία με τη συμμετοχή 520 ατόμων 
και την τιμητική παρουσία εκλεκτών συμπατριωτών μας και 
φίλων των Κυθήρων. Το Κυθηραϊκό χορευτικό συγκρότημα, 
με τις ωραίες Κυθηραϊκές στολές και το βιολί του Γιάννη Στά-
θη ή Σπιθέα ενθουσίασε τους παρευρισκόμενους. Το αρχείο μας 
ήταν πλούσιο με 840 μικρά και 20 μεγάλα δώρα. 

3. Στις 17-18 Απριλίου οργανώθηκε διήμερη εκδρομή στη 
Μονή Αγάθωνος - Καρπενήσι, με διανυκτέρευση στην Γπάτη. 
II ήραν μέρος 40 εκδρομείς και παρ' όλο που ο καιρός ήταν 
λίγο ψυχρός, πέρασαν ένα αξέχαστο διήμερο. 

4. Με τη συνεργασία της Κυθηραϊκής Αδελφότητας Πει-
ραιώς - Α&ηνών οργανώσαμε από 10 - 14 Μαίου τη μεγάλη 

(Συνέχεια στη σελ. 4) 
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• ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ 

Ο χ. Γεώργιος Γαλιάτσης 
από τα Αντικύθηρα και η χα-
ριτωμένη διδα Σοφία Μαρκά-
κη έδωσαν αμοιβαία υπόσχεση 
γά|ΐου στη Νεάπολη Κρήτης. 

€ ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ 
Η κ. Αγγελική Λ.γοψυχάκη 

(πρεσβυτέρα) γέννησε στην Α-
θήνα μία χαριτωμένη κορούλα 
Στους ευτυχείς γονιις ευχόμ*-
θα να τους ζήσει. 

• ΘΑΝΑΤΟΙ 
ΚΑΤΙΝΑ 

ΠΕΤΡΟΧΕΙΛΟΥ 
Πέθανε στην Α&ηνα, ae η-

λικία 97 χρόνων η γνωστή 
συντ)χο$ ύιόασχάλισσα Κατί-
να Πετροχείλσυ κα. σύμφωνα 
με την τελευταία επιθυμία 
της μεταφέρθηκε στα Κύθηρα 
και ενταφιάστηκε ctov Οικο-
γενειακό τάφο που n »¿»α εί-
χε προετοιμάσει στο Νεκρο-
ταφείο Αγίων Πάντων Γουν-
τινιάνιχων. 

Τη θυμίζουμε σ' όλους ε-
κείνους που τη γνώρισαν«, γι-
ατί ήταν πολύ εργατική συν-
ειδητήΧ αφοσιωμένη στο έργο 
τη(, παράδειγμα άριστης δα-
σκάλχς. Ο θεός να την ανα-
παύσει. 

ΠΑΝ Γ. ΜΑΥΡΟΜΑΤΗΣ 
Στον Πειραιά, πέθανε σε 

ηλικία 75 χρονών και μετα-
φέρθηκε στο χωριό του Χρι-
στοφοριάνικ« όπου κηδεύτη-
κε, ο γνωστός βιολιστής της 
Κ.Α. Πειραιά Παναγιώτης 
Αντωνίου Μαυρομμάτης. 

ΟΕΟΔ. ΚΑΤ £ ΑΝ ΕΒΑΚΗ Σ 
Πέθανε στα Αντικύθηρα 

την 1 Μαρτίου 19β* και κη-
δεύτηκε οτον 1. Ν. Αγίου Μύ 
ρωνος> όπου είναι χχι ο οικο-
γενειακός τάφος, ο Φ. Κατσα-
νεβάχης σε ηλικία 59 ετών. 

Είχαν συγκεντρωθεί όλε: 
οι κάτοικοι του Νησιού γα να 
τον συνοδεύσουν μέχρι την 
τελευταία του κατοικία. 

Ο αείμνηστος καθ* όλη τη 
ζωή του, ήταν στα Αντικύθη-
ρα, πάντα πρόσχαρος, λεβέν-
της και σκορπούσε το κέφι 
με τον ευχάριστο χαρακτήρα 
του. Ηταν ο πρώτος γιός α-
πό τα 13 αδέλφια μιας από 
τις μεγαλύτερες οικογένειες 
των Αντικυθήρων. Πάντα ή-
ταν μπροστά στα πανηγύρια^ 
γάμους, όπου ήταν και μάγει-
ρας, πάντοτε πρόθυμος να ε-
ξυπηρετήσει. 

Στη σύζυγό του Μαρία στα 
παιδιά του και σ* όλους τους 
συγγενείς του θερμά συλλυ-
πητήρια. 
ΣΠΥΡ. ΚΑΤ Σ ΑΝΕΒ ΑΚΗ Σ 

Πέθανε στις 28 Φεβρουαρί-
ου 1965 στο ΓΝΑ (Γενικό Νο-
σοκομείο Αεροπορίας) στην 
Αθήνα και εψάλη sxev Ά -
γιο Νικόλαο Αμαρουσίου Ατ-
τικής και εν συνεχεία ετάφη 
στο Νεκροταφείο Αναπαύσε-
ως. Ηταν 53 ετών. Είχε γ*ν-
νηθεί στα Αντικύθηρα, αλλά 
πολλά χρόνια είχε «γκ*τα-
σταθεί και διέμεναι στ© Μα-
ρούσι. Ο αείμνηστος ήταν ερ-
γατικός, αγαπητός οτους συγ-
γενείς και φίλους του πάντα 
τους αγαπούσε και σε κάθε 
γιορτή κοίτταζε να τους συγ-
κεντρώσει για να γλεντή-
σουν.. 

Στην κηδεία του παραυβρέ 
θηκαν πολλοί Αντικυθήριοι, 
ΚυθήριβιΧ και φίλοι του. 

Στη σύζυγό του Κωνσταντί-
να και τα παιδιά του Μανώ-
λη, Ιωάννω και Γιάννη και 
στους λοιπούς συγγενείς, θερ-
μά συλλυπητήρια. 

I. Γ. 

ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΟ ΣΤΗΝ 
ΠΙΠΙΤΣΑ ΝΕΡΟΥΛΙΑ 
Σκληρό, άδικο κο:ι αδίστα-

κτο το χέρι του Χάρου, σ' άρ-
παξε μεσ, από την αγκαλιά 
μάνας, συζύγου και παιδιών 
σου, τόσο νέα ακέμηΧ τόσο 

χρήσιμη αλλά και τόσο αγα-
πητή από όλους. 

Δεν νομίζω να υπάρχει άν-
θρωπος που να μην διαπίστω-
σε την καλωσύνη σου, την 
πραότητά σου, την ευγενική 
σου συμπεριφορά, αλλά και 
την συμπόνια σου για τους 
συνανθρώπου σου, συγγενείς 
και ξένους. 

Αυτή τη στιγμή που αναχω-
ρείς, για το μεγάλο ταξίδι της 
αιωνιότητας είμαι βέβαιος ό-
τι πολλοί έχουν κλεισμένα 
στην καρδιά τους τα σπάνια 
ανθρωπιστικά σου χαρίσματα. 

Εμείς ειδικά από την «Κυ-
θηραική Μέριμνα» δεν θα ξε-
χάσουμε ποτέ και θα έχουμε 
σαν παράδειγμα προς μίμηση 
την προθυμία και την ευχα-
ρίστηση με την οποία μας πα-
ρεχώρησες το οικόπεδο σου 
στο Καψάλι για να μπορέσου-
με να καλύψουμε το μεγάλο 
κενό της Παιδικής Χαράς. 

Ο θεός που πας κοντά του 
σε δοκίμασε αρκετά στην 
πρόσκαιρη ζωή και διεπίστω-
σε Te ψυχικό σου μεγαλείο. 
Είμαι βέβαιος ότι θα σου δώ-
σει τη θέση που σου αξίζει ε-
κεί ψηλά. 

Σε όλους κου σε γνωρίσαμε 
θα ζεις πάντα μέσα στην ψυ-
χή μας με τις καλύτερες α-
ναμνήσεις. 

Μαζί με την προσφιλή σου 
οικογένεια ενώνουμε τις ικε-
σίες μας προς τον Πανάγαθο 
θεό να σε τοποθετήση εκεί 
όπου οι δίκαιοι και οι πραγ-
ματιοκί άνθρωποι αναπαύων-
ται. 

Αιωνία σου η μνήμη Ευγε-
νική Πιπίτσα. 

Γ. ΜΑΡΓΕΤΗΣ 

φ ΨΗΦΙΣΜΑ 

Με το Θλιβερό άγγελ|να του 
Θανάτου της εκλεκτής Συμπά-
τριώτισσάς μας Π αναγιώτας 
Νερούλια, το Δ.Σ. του Σωμα-
τείου «ΚυΘηραϊκή Μέριμνα», 
συνήλθε εκτάκτως και αποφά-
σισε: 

1. Να παραστεί στην κη-
δεία της. 

2. Να κατατεθεί στεφάνι ε-
πί του τάφου της. 

3. Να εκφρασθούν συλλυ-
πητήρια στην οικογένειά της. 

4. Να εκφωνηθεί επικήδει-
ος λόγος. 

• ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ 

0 Ιωάννης Πρινέας του Γε 
ωργίου και της Σταυρούλας, το 
Γένος Γεωργά από τα Χόμε-
μπους της Αυστραλίας, πήρε 

δ. Να δημοσιευθεί το παρόν 
ψήφισμα στον τύπο. 

0 Πρόεδρος 
I. ΕΗΝΤΑΡΑΚΟΣ 
Η Γεν. Γραμματέας 

ΣΟΦΙΑ IIΕΤΡΟΧΕΙΑΟΓ 
Γ. ΜΑΡΓΕΤΗΣ 

φ ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ 
0 Διδασκαλικός Σύλλογος 

Κυθήρων, ευχαριστεί τον πα-
θολόγο γιατρό του Νοσοκομεί 
ου Κυθήρων κ. ΙΙέτρο Μαριά-
το, γιατί στις 10 Φεβρουαρίου 
έδωσε στην αίθουσα του Κυθη-
ραϊκού Συνδέσμου, δωρεάν πα-
ράσταση για τα παιδιά και 
τους δασκάλους των Δημοτι-
κών Σχολείων του νησιού μέ 
την κωμωδία του Επτανήσιου 
συγγραφέα Γεράσιμου Σπα-
ταλά : «0 κληρονόμος της 
τσάτσας (θείας)». 

Εκτός από τις ευχαριστίες, 
συγχαίρει τον ίδιο για τη σκη 
νοθεσία του στο συγκεκριμένο 
έργο, αλλά και για την πολύ-
πλευρη πολιτιστική δραστηρι-
ότητα που αναπτύσει στο νη-
σί, καθώς και τα παιδιά του 
Λυκείου που με την απόδοση 
των ρόλων ή με οποιοδήποτε 
άλλο τρόπο συντέλεσαν στην 
παράσταση που κατά γενική 
ομολογία ήταν πολύ καλή. 

Τέτοιες εκδηλώσεις είναι 
στην ουσία και όχι μόνο στον 
τύπο, πολιτιστικές. 

Χ. ΠΑΥΛΑΚΗ £ 
· 

Στο Νιούκαστλ Αυστραλίας 
στις αρχές Μαρτίου η κ. Φα-
νού, νονά της κ. Ειρήνης I . 
Καλλίγερου, (το γένος Γιάν-
νη Παστού από τη Χώρα) τί-
μησε τη συμπλήρωση των 21 
χρόνων της φιγιότσας τους, με 
πλούσιο πάρτυ και διασκέδα-
ση που πήρανε μέρος πολλοί. 

Η κ. Ειρήνη, είναι και μη-
τέρα δύο χαριτωμένων παιδι-
ών, της Ελενίτσας, 19 μηνών 
και του Δημητράκη, 4 μηνών. 

Στην Ειρήνη ευχόμεθα να 
τα εκατοστήσει και στο σύλ-
ζυγό της Γιάννη, στον αδελφό 
της, στα πεθερικά τους εδώ 
και στην Ελλάδα, να είναι πάν 
τα καλά να την καμαρώνουν. 

Αυστραλία 18-3-1985, 
Αρχιμανδρίτης - Ηγού;ιενος 

Αγίας Μόνης 

ΕΓΘΓΜΙΟΣ ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ 

το πτυχίο του Δικηγόρου, από 
το Πανεπιστήμιο του Σύδνεϋ. 

Οι συγγενείς απ' τα Κύθη-
ρα εύχονται και σ' ανώτερα. 

Ε. I . Γ. 

(Συνέχεια από σελ. 1) 

βγάζουν σημαντικά ποσά από 
εκδρομές που διοργανώνουν, 
για τους πελάτες που φέρνουν 
στα τουριστικά καταλύματα. 

Στη δική μας περίπτωση, με 
έδρα τα Κύθηρα, θα μπορούν 
να διοργανωθούν άνετα εκδρο-
μές για το Σπήλαιο Δη ρου, 
Μυστρά, Μονεμβασιά κ.ά. 

Η οικονομική ανάπτυξη που 
προτείνουμε για να είναι σω-
στή και τελικά οφέλιμη για τα 
Κύθηρα, θα πρέπει να διασφα-
λίζει τη σωστή κοινωνική λει-
τουργία, την προστασία και 
ανάδειξη του περιβάλλοντος, 
και της ιστορικής και πολιτι-
στικής κληρονομιάς. 

Επίσης, θα πρέπει να είναι 
σύμμετρη, να αγκαλιάζει ό-
λους τους οικισμούς, ακόμη 
και τους μεσόγειους, γιατί έ-
τσι μόνο θα αποφύγουμε τους 
μεσόγειους, γιατί έτσι μόνο 
θα αποφύγουμε τους οικισμούς 
τέρατα, που τόσους έχει γεν-
νήσει η τουριστική ανάπτυξη 
σε άλλα μέρη. 

Εργαλείο για τη σωστή αυ-
τή ανάπτυξη, είναι το ΓΠΣ Κυ 
θήρων και Αντικυθήρων, στα 
πλαίσια της Επιχείρησης Πο-
λεοδομικής Ανασυγκρότησης, 
που θα αποτελέσει το προ-
γραμματικό και πολεοδομικό 
πλαίσιο για την ανάπτυξη ο-
ποιασδήποτε λειτουργίας πα-
ραγωγικής των οικισμών. ' Ε-
να εργαλείο, που το ειδικό 
του βάρος για μια σωστή οι-
κονομική ανάπτυξη είναι τόσο 
μεγάλο, ενώ η συμβολή για 
τη σωστή σύνταξη του όλων 
των Κυθηραικών φορέων, εί-
ναι τόσο μικρή. Η σωστή οι-
κονομική ανάπτυξη με βάση 
τον τουρισμό, δεν διασφαλί-
ζεται ότι από μόνη της θα εί-
ναι μία οικονομική ανάπτυξη 
για τους Κυθηρίους. Για να 
γίνει αυτό, θα πρέπει να βά-
λουμε περιορισμό στο μέγεθος 
των μονάδων, ώστε να μην εί-
ναι δυνατόν να γίνονται με-
γάλες, που θα μπορούν, να έ-
χουν αυτόνομη οικονομική 
ζωή (να φέρνουν τους πελά-
τες, να φέρνουν ό,τι κατανα-
λώνουν απ' έξω από το νησί, 
να ζουν μέσα στη μονάδα) με 
αποτέλεσμα ο τόπος ουδεμία 
οικονομική ωφέλεια να έχει. 

Οι τουριστικές μονάδες θα 
πρέπει να είναι μικρές, ώστε 
να μη συμφέρει στις μεγάλες 
ξενοδοχε ιακές επιχειρήσεις να 
εισδύσουν, να ανήκουν σε Κυ-
θήριους και να απορροφούνται 
όσα προϊόντα μπορεί να δια-
θέσει ο πρωτογενής και δευ-
τερογενής τομέας του νησιού. 

Στάθηκα τόσο πολύ στον 
τουρισμό, γιατί πιστεύω, ότι 
είναι η βιώσιμη λύση για τα 
Κύθηρα, ακόμη πιστεύω, ότι 
μπορεί, να παρασύρει σε α-
νάπτυξη τον περιορισμένο πρω 
τογενή τομέα και τον σχεδόν 
ανύπαρκτο δευτερογενή. 

Για να ολοκληρώσω, θα α-
ναφερθώ για λίγο και στους 
άλλους δύο τομείς. 

Στον πρωτογενή τομέα ε-
κτός από τα ελαιόδενδρα, θα 
πρέπει να αναπτύξουμε τη με-
λισσοκομία λόγω της εξαιρε-
τικής ποιότητος του Κυθηραϊ-
κού μελιού με αναχλόωση του 
νησιού με μελισσοκομικά φυ-
τά που δίνουν ανθοφορία όλο 
το χρόνο (θυμάρι, ρίκι κ.ά.). 

Για τον υπόλοιπο πρωτογε-
νή τομέα (κυρίως κτηνοτρο-
φία, θερμακήπια για πρώιμα 
προϊόντα) πιστεύω, ότι θα 
μπορούμε, να μιλάμε για βιώ-
σιμες επιχειρήσεις, μόνο όταν 
αποκτήσουμε σύνδεση με το 
Γύθειο (επισημαίνω και πάλι 
την αναγκαιότητα της γραμ-
μής) , ώστε να μπορεί να υπάρ-
ξειν ευρύτερη αγορά ή όταν 
αποκτήσουμε σημαντικό τουρι-
σμό, ώστε να διευρυνθεί η το-
πική αγορά. 

Στο δευτερογενή τομέα ε-
κτός από τα ελαιοτριβεία, θα 
πρέπει να γίνει μια μελέτη σκο 
πιμότητος για συσκευαστήριο 
μελιού κυρίως, για να απο-
τελέσει μέσο προστασίας του 
προϊόντος από ενδεχόμενη νο-
θεία και δυσφήμιση. 

Στον υπόλοιπο τομέα θα 
μπορούν να υπάρξουν — σε 
άλλη χρονική στιγμή — κά-
ποιο σφαγείο και κάποιες βι-
οτεχνίες, κυρίως σε είδη λα-
ϊκής τέχνης, κεραμικής και πα 
ραδοσιακών οικοδομικών υλι-
κών, σχετιζόμενες με την του-
ριστική ανάπτυξη. 

ΦΟΡΕΙΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
Φορείς οικονομικής ανάπτυ-

ξης μπορεί να είναι ιδιώτες, 
συνεταιρισμοί, τοπική αυτοδι-
οίκηση. Στο σημείο αυτό, θα 
ήθελα να επισημάνω το μεγά-
λο πλεονέκτημα των Κυθήρων 
και Αντικυθήρων, να διαθέτει 

(Συνέχαια άπδ τή οβλ. 1) 

γάλο<: Συμπεραίνουμε, πως αυ-
τό που δεν θέλει νο μος ηοι Εε-
κάθαρα. ο καπετάνιος, είναι ότι 
γιο να δέσει το πλοίο υπό ουτέο 
τις συνθήκες, υπάρχει ο κίνδυνος 
να το ρίξει έΕω ή να κάνει Ζη-
μιά. Χαλινάρια, δυστυχώς, το 
πλοίο δεν έχει. 

Η γνώμη του καπετάν Σ ι γά-
λα, με εντυπωσίασε γιατί ξεχω-
ριστά οπό τις προτιμήσεις των 
Τσιριγωτών, μιλούσε με την πε-
ποίθηση της πείρας του. Κανέ-
νας δεν Εέρει τα μπουρίνια της 
θάλασσας καλύτερα οπ αυτόν, 
που τα παλεύει για 25 χρόνια και 
κανένος δεν Εέρει το βάρος της 
ευθύνης για την οσφάλεια. αλ-
λά και την εΕυηηρέτηση των ε-
πιβατών, όσο ένας θαλασσόλυκος 
σαν τον καπετάν Σ ι γάλα. 

Εντύπωση μας κάνει το γεγο-
νός ότι κανείς από τους ιθύνον-
τες δεν τον ρώτησε τη γνώμη 
του. Παρατήρησα δε ότι στη Νε-
άπολη, απέναντι, έχει γίνει η 
προέκταση ούτως ώστε να δένει 
το πλοίο με δυνατούς νοτιάδες. 
Κάτι πορόμοιο χρειάζεται κοι στο 
Καψάλι. ¡ι 

ένα φορέα τοπικής αυτοδιοί-
κησης, σαν την εγχώρια περι-
ουσία. Η εγχώρια περιουσία 
με την νέα της μορφή (άρθρο 
84 του νόμου 1416) έχει όλα 
τα πλεονεκτήματα που έχει έ-
νας OTA και επομένως και τα 
πλεονεκτήματα του Ν. 1262) 
1982 και μπορεί να αποτελέ-
σει το σπουδαιότερο παράγον-
τα οικονομικής ανάπτυξης για 
τα Κύθηρα. 

Για το λόγο αυτό θα πρέ-
πει να δοθεί άμεση προτεραι-
ότητα στην έκδοση του προε-
δρικού διατάγματος που κα-
θορίζει τη μορφή της νέας ε-
πιτροπής βασικό άλλωστε αί-
τημα της Γ' ΛοΛκής Συνέλευ-
σης Κυθήρων - Αντικυθήρων. 

Η Ακτοπλοϊκή ανάπτυξη στην 
Ελλάδα, τα τελευταία 20 χρόνιο 
είναι κάτι που εντυπωσιάζει. Ί -
σως γιατί λίγες χώρες στον κό» 
σμο έχουν τόσα νησιά. Ωστόσο 
αν πορακολσυθήσει κανείς στην 
ακτή Μιοούλη στον Πειραιά, το 
φορτηγά που περιμένουν να επι-
βιβασθούν γιο την Κρήτη ή τη 
ΝάΕο, σχηματίζει εύκολα τη γνώ-
μη πως η εθνική οδός επεκτείνε-
ται στα νησιά μέσου των μεγα-
θήριων μεταγωγών της οκταπλο-
ί ος. Πάνε τα μπιροκάικα, ενώ το 
μικρό επιβατικά είναι πολύ λίγο. 
Πάει και το Μυρτιδιώποσο που 
όταν Εεψάρτωνε Ι.Χ. έτρεμες μη 
πέσει στη θάλασσα. Αυτή η κί-
νηση άλλαζε και τη Ζωή στο νη-
σιά. Οι πραματευτάδες τώρα κά-
νουν τις περιοδίες τους με τα-
ρόστια φορτηγά κι όχι με γοΙδΟ-
ρους. Α μεγολύτερη αλλαγή στην 
Ελλάδα, είναι η πληθώρα ουτο· 
κινήτων και το σύστημα αυτοκι-
νητόδρομων σε βουνό κα» ράχες 
που μαΖί με τα μεταγωγικά είναι 
οι φλέβες που ενώνουν την Ελ-
λάδα α' ένα δίκτυο εμπορίου που 
φθάνει α' όλη την Ευρώπη. 

Ας μη λέμε πια την Ελλάδα 
ΨωροκώοτεναΙ Ι...., 

ΔΩΡΕΕΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ I. ΜΟΝΗ ΜΥΡΤΙΔΙΩΝ 
ΑΠΟ 1-3-1984 ΕΩΣ 17 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1985 

Α' ΔΩΡΕΕΣ ΣΕ ΔΡΑΧΜΕΣ: 
Μαριγούλα Αθ. Κομηνού δρχ. 11.820, Ευαγγελία Σιδέ-

ρη 2.000, Ανώνυμος (Μέσω Γ. Κασιμάτη) 5.000, Μαρία Πα-
τρικίου 4.502. Ελένη Γκαμίλη 1.500, Χρ. Βεζιρέας 10.000, Α-
νώνυμος 170, Ανώνυμος 940, I. Σιδέρης 1.000, Μ. Καλαΐτζά-
κη 20.000, Μ. Τζέησονς 9.644, Ευαγγελία Ρούσσου 4.000, Αν-
δριάννα Μανωλάτου 1.000, Ομάδα Φοιτητών υπό τη συνοδίο 
του καθ. κ. Γ. Κασιμάτη 7.000, Παν. Τσιγγούνης 400, Μαρία 
Καντιώτου 5.000, Ελένη θεοδωρακάκη 500, Μιχ. Καλοκαιρι-
νός 20.000 (εις μνήμη αδελφών του), Αγησ. Περιστεράκης 
5.000 (εις μνήμη Ελ. Σκορδίλη), 1. Κασιμάτη 9.000, Σταύρος 
Εμμ. Καλλίγερος 2.000, Ελένη Ποτήρη 2.000, Παναγιωτίτσα 
Πετρογιάννη 1.000 Ιωάννης και Σταματία Μπαβέα 3.000(εις 
μνήμη γονέων), Λάμπρος Κομηνός 1.00, Σταυρούλα Δημακά-
κου 5.000, Αλέξ. Κουτσούνας 5.000, Μαρία Π. Αρώνη 1.000, 
I. Φώτιος 1.000, Σοφία Βάρδα 3.000, Ανώνυμος 100.000, Α-
νάργυρος και Βαρβάρα Μελιτά 3.750, Φωτ. Παπαδοπούλου -
Τσάκου 2.000, Δήμητρα Χαλάτση 1.000, Γρηγορία Κουρούση 
3.000, Γ. Βλαντής 15.000, θ. Μυλάνος 2.500, Ματίνα Μιχίλιος 
2.303, I. Σιδέρης 1.000, Ανδριάνα Μανωλάτου 1.00, Ειρήνη 
Καστρισίου 1.000, θ. Σοφίος 24.000, Κωνσταντίνο Μιλτ. Σα-
μίου 2.407, Μιλτ. Ζαχαρόπουλος, 1.000, Γ. και Χαρίκλεια Τσα-
λαβούτα 500, Στυλ. Βάϊόπουλος 2.000, Κ. Τσεπέη 7.000, Τε-
ρέζα Αρώνη 1.000, I. Σιδέρης 1.000, οικογ. θ. αΠσχάλη 
192.080, Αικατ. Χατζηευαγγέλου 1.000, Γ. Βλαντής 5.000, Ηλ. 
Πατρονικόλας 15.000, Τριαντάφυλλος Παχουντάκης 2.000, Μα-
ρία Πατρικίου 5.139, Αικατ. Μασάνου 500, Εμμ. Κασιμάτης 
10.400, I. Σιδέρης 1.000. 

Β' ΣΕ ΔΟΛΑΡΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ: 
Ανώνυμος δολλάρια 50, I. Λογοθέτης 20, Νικ. Νοταράς 

10, Πόπη Φριλίγκου 50, Γ. Γαβρεήλ 5, Ευγενία Κρίθαρη 10, 
κυρία Α. Φιρού 5, Καλομοίρα Καστρισίου 100, Γρηγορία Χα-
στα 20, Πόπη Μαρέντη 40, Ελένη Κορωναίου 50, Τζένη Βλα-
χογέννη 10, Μαρία Σκλάβου 10, Ουρανία Καρύδη 100, Σταυ-
ρούλα Πρινέα 20, κυρία Ε. Κονόμου 50, Ανώνυμος 50, Κού-
λα Βλάχου 24, Νικ. Τσουλουκίδης 10, Χρύσα Κομηνού 50, Δέ-
σποινα Νοταρά 10, Ματίνα Αρώνη 20, Διαμάντω θ. Βενέρη 
50, κυρία Ν. Κασιμάτη 20, Ειρήνη Λογοθέτη 20, Ελένη Καλ-
λιγέρου 20, Μαρία Παναρέτου 20, Νικ. Μαλαξός 15, Μηνάς 
Βενάρδος 50, Μαρία Λόντη 50. 

Γ. ΣΕ ΔΟΛΛΑΡΙΑ ΑΜΕΡΙΚΗΣ: 
Γεωργία Δελακοβία δολλάρια 10, κυρία Δημ. Καστρίτσου 

10, Ζαχαρίας Κομηνός 100, Σταματίνα Χλέντζου 5, Δημ. Μαυ-
ρομάτης 20, Μιράντα Παπασπυριδάκου 20, Μαρίκα Φριλίγκου 
15, κυρία Πάνα Πάτερσον 20, κυρία Δημ. Καστρίτσου 10, Γε-
ωργία Δελακοβία 10. 

Ολους τους παραπάνω τόσο ο Πρόεδρος της Διαχειρι-
στικής Επιτροπής, Μητροπολίτης Κυθήρων κ.κ. Ιάκωβος, ό-
σο και τα μέλη αυτής, ευχαριστούν θερμά για τις φιλευαεβείς 
αυτών εκδηλώσεις προς την Ιερά Μονή «Παναγία Μυρτιδιώ-
τισσα». 

Γ Ι Α Τ Α Λ Ι Μ Α Ν Ι Α ΤΟΥ Τ Σ Ι Ρ Ι Γ Ο Υ 
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Η χορο€όηε@ιδα 
τον Κνθηραϊκον 

ΣννδέόξΛον Αθηνών 
Με |αγάλη επιτυχία δόθηκε κι εφέτος η ετήσια Χοροε-

σπερίδα του Κυθηραϊκου Συνδέσμου το Σάόβατο 9 του Μάρτη, 
στις ευρύχωρε; και αγαπητές στους Κυθηρίους αιΒουσες του 
ξενοδοχείου Κίνγκ Τζώρτζ της Πλατείας Συντάγματος. 

Κόσμος πολύς, κέφι και χορδς που κράτησε μέχρι τις 3 
το πρωί. Δεν ήταν λίγοι εκείνοι που δεν φρόντισαν να κρα-
τήσουν εγκαίρως τραπέζι και έχασαν έτσι μια όμορφη τσι-
ριγώτικη βραδυά. 

Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου κ. Φατσέας, ανοίγοντας τη βρα-
δυά, ευχαρίστησε με θερμά λόγια τους παρ ισταμένους, τονί-
ζοντας ιδιαίτερα την παρουσία της νεολαίας μας και των πα-
ρακάτω προσκεκλημένων του Συνδέσμου κ.κ. Β. ΙΙαπαδόπου-
λο, Γεν. Γρβμ. Γπουργ. Εμπορ. Ναυτιλίας (πρώην Νομάρχη 
μας) του Δημάρχου II. Φαλήρου συμπατριώτη μας, κ. Δημ. 
Καψάνη (ο Νομάρχης κ. Φούρας δεν μπόρεσε νάρθει γιατί 
αρρώστησε) των συμπατριωτών μας κ.κ. Γ. I. Κασιμάτη Κα-
θηγητή, Νομ. Συμβούλου του Πρωθυπουργού, I. Κορωναίου, 
βουλευτή Επι κρατεί ας, Γρτ,γορ. Λ. Κασιμάτη, Γ. Γραμμ. Γπ. 
Εθν. Οικονομίας και Παν. Τζωρτζόπουλου Καθ. ΛΣΟΕΕ και 
σήμερα Γεν. Γραμ. Γπ. Παιδείας, του κ. Ι.Δ. Στρατηγού, Ια-
τρού, καθ. ΙΙαν)μίου και των φιλοκηθυρίων κ.κ. Αντ. Στα-
σινού Αντ) δρου του Αρείου Πάρου με τη σύζυγό του Ιωάννα, 
κ. Δημ. Ματσιώτη συμβούλου του Ελεγκτικού Συνεδρίου με τη 
σύζυγό του Εφέτη κ. Άννα Αθανασιάδου, του πρέσου της 
Αυστρίας στη Μαγιόρκα κ. Τάντες, του πολιτευτή κ. I. Δαβάκη 

Το μπαλλέτο της Κυθηραϊκής Αδελφότητας, με τις ντό-
πιες φορεσιές και το βιολί του Γιάννη Στάθη (Σπιθέα) θύ-
μισαν στους περισσότερους όμορφες στιγμές στο Νησί μας και 
έδωσαν στους φιλοκυθήριους μια γεύση από Τσιρίγο. 

Το πλούσιο λαχείο που ξεπέρασε σε αριθμό δώρων κάθε 
προηγούμενο, έγινε στην κυριολεξία ανάρπαστο ικανοποιώντας 
όσους πρόλαβαν να πάρουν λαχνούς (γιατί κέρδιζαν όλοι), 
αλλά και το Σύνδεσμο που από τις εισπράξεις του λαχείου αν-
τιμετωπίζει ένα μεγάλο μέρος της φιλανθρωπικής και κοινω-
φελούς δραστηριότητάς του. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι κι εφέτος η κ. Φιλιώ Ράικου ε-
νίσχυσε το λαχείο προσφέροντας για πρώτο δώρο, ένα σερβί-
τσιο 73 τεμαχίων. 

Κλείνοντας τις εντυπώσεις μας από τη Χοροεσπερίδα του 
Κυθ. Συνδέσμου, θα θέλαμε να προσθέσουμε πως δεν θα ήταν 
άσκοπο αν το γλέντι αυτό ή ένα άλλο που θα γινόταν αργότε-
ρα, είχε περισσότερο Τσιριγώτικο παλμό, με ντόπια όργανα 
και οργανοπαίκτες, με λιγότερες επισημότητες, αλλά με εξα-
σφαλισμένο περισσότερο κέφι. Είναι μια ιδέα ας τη μελετή-

A j N O I K T A Χ Α Ρ Τ Ι Α 

1. Η ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ ΜΑΣ 

σου ν. 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η 
Από τα γραφεία του Κυθηραϊκού Συνδέσμου Αθηνών ει-

δοποιούνται οι κάτοχοι των λαχνών με τους αριθμούς 1319 και 
1340 να περάσουν από τα γραφεία του, για να παραλάβουν 
τα δώρα που τους ανήκουν. 

Ο Π Τ Ι Κ Α 

ΑΔΕΛΦΟΙ ΙΠΠ. ΠΡΕΚΑ 
(Ανεψιοί Π. Κασιμάτη, Γεν. Επιθεωρητού) 
ΑΚΡΙΒΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΙΣ ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ 

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΩΝ ΣΥΝΤΑΓΩΝ 
Εκτελούνται συνταγαΙ ΙΚΑ - ΟΤΕ - ΔΕΗ 

κλπ. Ταμείων 

ΤΡΙΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ: 
1) ΚΕΡΑΣΟΥΝΤΟΣ 4, ΑΙΓΑΛΕΩ - 5989.409 
2) Π. ΤΣΑΛΔΑΡΗ - ΚΑΛΑΜΩΝ 21 ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 
3) ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 48, ΑΙΓΑΛΕΩ - 5907.125 

ιιΐΗΐΐΐΐΐνυιν»' ι ιιαί'ηχινηηΊΐνιηηΥη'ηΊΊν »ι ν · ι 
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Στο προηγούμενο φύλλο pac 
χαιρετίσαμε την έκδοση της 303) 
1985 απόφασης του Εφετείου Α-
θηνών η οποία δέχεται στο σύνο-
λο της την πρόταση του Υπ. Υ-
γείας και Πρόνοιας για ενοποίη-
ση των δύο -Τρίφυλλείων» Ι-
δρυμάτων 

Ηταν κάτι που το επεδίωκαν 
από χρόνιο οι Κυθήριοι που συν-
ετέλεσαν στη σύσταση και αξιο-
ποίηση των δρυμότων αυτών. 
Ζούσαν από κοντό και συμμετεί-
χαν στη Διοίκηση και τις δρα-
στηριότητές ταυς και ήταν σε 
θέοη να έχουν γνώμη κοι να μπο-
ρούν να κρίνουν αντικειμενικό 
για τον τρόπο βελτίωσης της 
λειτουργία τους. 

Κι όμως τη λύση αυτή που έ-
γινε αποδεκτή οπό τα δύο ορμό-
διο Υπουργείο (Υγείας & Πρό-
νοιας και Οικονομικών) οπό τα 
Κυθηρϊκό Σωματεία Αθηνών & 
Πειραιό κοι oró όλους εκείνους 
που δεν επηρέοσε η ποροπλη-
ροφόρηση, αντιμάχεται εκείνος 
που θο έπρεπι: να την έχει σα 
σκοπό της αποστολής του. ο 
Πρόεδρος του Τρίφυλλείου Κυ-
θήρων, Σε6. Μητροπολίτης μας. 

Με μια αμφιλεγόμενη εΕουσιο-
δότηση του Δ. Σ. του Ιδρύματος 
εΖήτησε με παρέμβασή του στο 
Εφετείο την ματαίωση της ενο-
ποίησης δαπανώντας για το σκο-
πό αυτό σε δικηγορικές αμοιβές 
ένα ποσό not θα Εεπερνά τις 

500.000 δρχ. 
Αλλά ας δεχθούμε ότι μέχρι 

εδώ η ενέργειό του καλύπτεται 
με το επιχείρημα ότι επίστευε 
ειλικρινά ότι αυτό του επέβαλε 
το καθήκον τους ως Προέδρου 
του Ιδρύματος. 

Τώρο 6«ιως. ύστερα οπό την 
απόφαοη του Εφετείου με ποιό 
δικαιολογία ουνεχίΖει καταθέτον-
τας οναίρεση κοτά της παραπά-
νω αποφάσεως στον Αρειο Πά-
γο; Αφού δεν έχει εξουσιοδό-
τηση του Δ.Σ. του και γνωρίζει 
ότι τα τέσσερα από τα επτά μέ-
λη του. δηλαδή η πλειοψηφία 
τους. έχουν υπογράψει υπεύθυ-
νες δηλώσεις ότι δεν του παρέ-
χουν τέτοια εξουσιοδότηση και 
αναγνωρί&υν την οπόφοση του 
Εφετείου; 

Μήπως για να ταλαιπωρηθούν 
οι Κυθήριοι κοι να ξοδευτούν ά-
σκοπα μερικές ακόμα εκατοντά-
δες χιλιάδες δραχμές από την 
περιουσία του Ιδρύματος; 

Σεβασμιώτστε, με την ενέρ-
γειό σας αυτή, Ζημιώνετε το Ί-
δρυμα χωρίς να πείθετε κανένα 
ότι φροντίζετε για το καλό μας 
και πιθανόν κάποτε να σας ζητη-
θεί η αποκατάσταση της ζημίας 
που προκαλέσατε. Σκεφθείτε, ί-
σως είναι ακόμα καιρός να επα-
νορθώσετε και να γίνετε πάλι ο 
αγαπητός θρησκευτικός ηγέτης 
όλων των Κυθηρίων. 

2. Προς την εφημερίδα «Φωνη των Κυθήρων» 
Σκιάθου 5 - Κηφισιά 

Κύριε διευθυντά, 
Στο φύλλο του Φεβρουαρίου 1985, δημοσιεύεται χατάστα-

στη των χρηματικών ποσών που κατέβαλε από το 19G0 μέχρι 
σήμερα το «Τριφύλλειο Νοσοκομείο», πού έχει την έδρα του 
στα Κύθηρα, για οικονομική ενίσχυση του προσωπικού του 
Νοσοκομείου μας, σε αντιπαράθεση με τα ποσά που εισέφερε 
το Ίδρυμα Αθηνών για τον ίδιο σκοπό. 

Μας εγεννήθη βέβαια η απορία, αφού στο δημοσίευμα 
δεν δινόταν καμμιά εξήγηση, ποιός 6 στόχος αυτού, που δεν 
έδειχνε va eivai η ενημέρωση των συμπατριωτών μας αλλά 
μάλλον η παραπληροφόρηση τους, για τις δραστηριότητες 
καθενός απδ τα Ιδρύματα, αλλά αυτό ας το ξεπεράσουμε. 

Εκείνο όμως που αφίνει πολλές απορίες, ως προς τις 
προθέσεις του, είναι η Γ Π ΟΓΡΑΜΜΙΣΜΕΝΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗ-
ΣΗ, ότι το Ίδρυμα Αθηνών κατά το 1984 ουδέν ποσόν εισέ-
φερε. Δεν θέλουμε να χαρακτηρίσουμε ως εσκεμμένη την παρα-
πάνω ανακρίβεια, αλλά δυσκολουόμαστε να πιστέψουμε ότι 
χωλαίνει σε τέτοιο σημείο η υπηρεσία του Ιδρύματος των Κυ-
θήρων, ώστε να της διαφεύγει ότι με την 33-638004)84 επι-
ταγή της, απεστάλη το ποσό των 120.000 δραχμών, ποσόν που 
στέλλεται κά9ε χρόνο σαν συμβολική συμμετοχή του Ιδρύμα-
τος Αθηνών στις δαπάνες του Νοσοκομείου και ότι με το 133) 
24.12.84 έγγραφο του Ιδρύματος Κυθήρων, βεβαιούται η λή-
ψη των χρημάτων αυτών. 

Αυτά, γ.α τη σωστή ενημέρωση των αναγνωστών σας. 
ΔΗΜ. Λ. ΚΟΜΗΣ 

2.Σ. Η Ί1αγ*υθηραϊκή» πάντα υποστήριξε, ότι ούτε δικαστήρια πολυ-
δάπανα, ούτε πλουσιοπάροχες αποζημιώσεις μονίμων δικηγόρων —ξέ-
νων— χρειάζονται ατά Ιδρύματά μ α ; . 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ Α.Τ.Ε. 

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΜΕ ΦΟΡΤΗΓΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ 16 ΤΟΝ. 
ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΤΗΝ ΕΒΔΟΜΑΔΑ 

ΚΥΘΗΡΑ - ΑΘΗΝΑ - ΚΥΘΗΡΑ 
Πληροφορίες — Παραλαβή — Αποστολή 

εμπορευμάτων: 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΖΑΝΕΣ 

Αγίου Σπυρίδωνος 77 — ΓΑΛΑΤΣΙ 
Τηλ. 2017867 - 2922543 - Πειρακϊ: 4112526 

ΚΥΘΗΡΑ 0733 - 31095 
ιιτινητηηηΐΊ " 

Η Αγροτική Τράπεζα, ανα-
κοινώνει ότι ενδιαφέρεται για 
την αγορά ισογείων χώρων σε 
έτοιμα κτίρια ή σε κτίρια που 
βρίσκονται στο στάδιο της κα-
τασκευήςβ ή της μελέτης ή και 
για την αγορά οικοπέδων που 
είναι εντός σχεδίου και στον 
Κεντρικό Εμπορικό τομέα των 
πόλεων: 

Αιγίνιο - Αμφιλοχία - Άν-
δρο - Δημητσάνα - Λιμένα Θά-
σου - Καλλιθέα Ολυμπίας -
Καναλάκι - Κατούνα - Κόνι-
τσα - Κύθηρα - Λευκάδα -
Λεωνίδιο - Μέγαρα - Μέτσοβο 
- Μιλάους - Νάξο - Πέραμα -
ΙΙόρο - Πρέβΐζα - Σαμοθράκη 
- Σερβία - Σκύδρα - Φιλιάτες 
- Χώρα - Ξυλαγανή - Φαρκα-

Β Ε Ν Ζ Ι Ν Ε Ζ 

Π Ε Τ Ρ Ε Λ Α Ι Α 
Ο Ρ Υ Κ Τ Ε Λ Α Ι Α 

ΜΕ ΑΠΟΔΟΣΗ ΣΕ ΚΑΘΕ ΕΙΔΟΥΣ 

ΜΗΧΑΝΕΣ 

ΠΡΩΤΟΠΟΡΕΙΑΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 
Αντιπρόσωποι στο ΚΥΘΗΡΑ: Α)ΦΟΙ Ν. ΦΑΤΣΕΑ - Τηλ. 31089 
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δόνα. 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 

να καταθέσουν τις προσφορές 
τους με πλήρη στοιχεία του 
προσφερόμενου ισόγειου χώρου 
ή οικοπέδου και με σκαρίφημα 
για τον προσδιορισμό της θέ-
σης, είτε στα κατά τόπους Γ-
ποκαταστήματα της ΑΤΕ, εί-
τε στο Τμήμα Οργάνωσης και 
Λειτουργίας της Διεύθυνσης 
Οργάνωσης της Τράπεζας 
(Πανεπιστημίου 25 - 8ος ό-
ροφος) μέχρι 16 Μαρτίου 85. 

Για περισσότερες πληροφο-
ρίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να απευθύνονται στη Διεύθυν-
ση Τεχνικών Έργων της Α.Τ. 
Ε (Χρ. Λαδά 6 - Αθήνα -
Γραφείο 77) ή στο τηλέφωνο 
3220.439. 

Οι προσφορές που θα κατα-
τεθούν δεν δεσμεύουν την Τρά-
πεζα στην αξιολόγησή τους 
και στη λήψη σχετικής από-
φασης. 

0 Διοικητής 
Β ΑΣ. ΚΑΦΙΡΗΣ 

ΚΥΘΗΡΙΟΣ 
ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΣ 
ΤΟΥ ΥΠ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ 
Γενικός Γραμματέας του Γ-

πουργείου Παιδείας τοποθετή-
θηκε ο Καθ. της Ανωτάτης Εμ-
πορικής Σχολής Αθηνών κ. 
Π αν. Τζωρτζόπουλος, από 
τον Καραβά Κυθήρων. 

Η « Ο Λ Υ Μ Π Ι Α Κ Η » 

Ζ Τ Η Ν Α Υ Σ Τ Ρ Α Λ Ι Α 
Η Ολυμπιακή Αεροπορία, ανακοίνωσε ότι ξεπέρασαν τις 

πλέον αισιόδοξες προβλέψεις της τα κέρδη που άφησαν οι 
πτήσεις της προς την Αυστραλία, αφού το κέρδος του Δε-, 
κεμδρίου 1984 ήταν ένα εκατομμύριο δρχ. και ειδικότερα: 

Ξεπερνώντας και τις πλέον αισιόδοξες προβλέψεις οι πτή-
σεις της Ολυμπιακής προς την Αυστραλία, άφησαν το Δεκέμ-
βριο κέρδος ύψους 100.000.000 δρχ. Τα αποτελέσματα αυτά, 
χαρακτηρίζονται εξαιρετικά ευχάριστα, σε σχετική ανακοί-
νωσή της O.A., στην οποία υπογραμμίζεται ότι εφόσον η γραμ-
μή, συνεχίσει να λειτουργεί με τα ίδια ή παραπλήσια δεδομένα 
το προβλεφθέν — αρχικά — έλλειμμα, θα πρέπει να περιορι-
στεί σημαντικά, χωρίς να αποκλείεται και η περίπτωση μη-
δενισμού του. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που δόθηκαν στη δημοσιότητα, 
τον πρώτο μήνα λειτουργίας της γραμμής προς Αυστραλία 
(εγκαινιάστηκε στις 6.12.84), πραγματοποιήθηκαν 15. πτή-
σεις, με τις οποίες διακινήθηκαν 4.979 επιβάτες, δηλαδή 
1.079 περισσότεροι από τους 3.900 επιβάτες που είχε θέσει 
σαν στόχο της η O.A. για το Δεκέμβριο. Αξίζει να σημειωθεί 
ότι κατά την ίδια περίοδο το ποσοστό επιβατικής κάλυψης στις 
πτήσεις Αυστραλίας έφτασε στο 75ο) ο δηλαδή από τις 6.645 
Θέσεις που διέθεσε η εταιρεία πουλήθηκαν οι 4.979. 

Εξάλλου, οι εισπράξεις από τη γραμμή — πάντα το Δε-
κέμβριο — ανήλθαν σε 378.560.580 δρχ. και τα έξοδα των 
πτήσεων σε 278.889.225 δρχ. Το αποτέλεσμα των πτήσεων 
δηλαδή ερανίζεται θετικό, με ένα ποσό της τάξης των δρχ. 
99.671.325 δρχ. Εκτός από τους επιβάτες τα αεροσκάφη της 
O.A. μετέφεραν από και προς Αυστραλία 80.000 κιλά εμπο-
ρεύματα με αντίστοιχα έσοδα 25.000.000 δρχ., ενώ άλλα 
9.400.000 εισπράχθηκαν από τη διακίνηση 10.000 κιλών 
ταχυδρομείου. 

Αλλά και τα μέχρι στιγμής αποτελέσματα της γραμμής 
για τον Ιανουάριο, εμφανίζονται ικανοποιητικά. Σύμφωνα με 
τα στοιχεία της Ολυμπιακής από τις 8 πτήσεις που έγιναν α-
πό την Αθήνα (μεταξύ 1 και 28 Ιανουαρίου) στις πέντε, το 
ποσοστό επιβατικής κάλυψης έφτασε το 90ο) ο ενώ στις υπό-
λοιπες τρεις ξεπέρασε το 60ο) ο. Κατά την Ολυμπιακή στα 
ευοίωνα αυτά αποτελέσματα, συνέβαλαν εκτός των άλλων, και 
ορισμένες επιπλέον παροχές της ελληνικής εταιρείας προς τους 
επιβάτες της γραμμής κατά τη διάρκεια της πτήσης όπως π,χ. 
η δωρεάν προσφορά των ποτών και των ακουστικών, οι δύο 
κινηματογραφικές ταινίες κλπ. 

Η ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ μείωσε την τιμή του εισι-
τηρίου προς τα Κύθηρα κατά 25ο) ο από 1-3-1985, αλλά θα 
εξακολουθεί δυστυχώς, το εισιτήριο να είναι το ακριβότερο 
από κάθε άλλο νησί, αν και η πτήση είναι μόλις 45 λεπτά της 
ώρας. Γιοττί; 
j w w w w w w v w w y w w w w w w w ^ w w w w w . 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ" ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΑΙΝΕΙ I I I Μ Π Ν 1 1 1 1 

ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ: 

ΟΨΕΩΣ ΚΑΙ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ 

ΕΙΝΑΙ Η ΤΡΑΠΕΖΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 
ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ 

ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΤΕ ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΗΣ 
ΣΤΑ ΚΥΘΗΡΑ ΚΑΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΤΕ 

ΤΙΣ 0ΙΚ0Ν0ΜΙΕΣ ΣΑΣ 
ΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛήΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛΛ 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΜΑΑΑΚΟΣ ΜΗΝΑΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ 
ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

ΣΟΥΓΙΑΝΝΗΣ Μ Π Α Μ Π Η ! 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧ)ΚΟΣ 

ΚΟΣΤΟΠΟΥΑΟΣ Κ. 
ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ 
ΜΗΧ)ΚΟΣ 

ΟΙκοδομικές άδειες - Επιβλέψεις - Κατα-
σκευές - Αρχιτεκτονικές-στατικές-τοπο-
Υραφικές μελέτες, οικονομικοτεχνικές με-
λέτες δανειοδότησης τουριστικών, βιοτε-
χνικών, βιομηχανικών έπιχειρήσεων, έπι-

σκευές σεισμοπλήκτων κτιρίων. 
Φίλωνος 79 - 81 3©ς όροφος Νο 45 (εντός στοάς) 

Τηλ. 41.22.336 Πειραιάς. 

S I V A 
ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 

R E N T A C A R 
ΧΩΡΑ ΚΥΘΗΡΩΝ Τί)λ. 31041 



ΣΕΛΙΔΑ 4 «ΠΑΓΚΥΘΗΡΑΙΚΗ» 

Από ¡ris ogaóinQióintcs τον Κνθηραϊκον 
Σννδέομον Αθηνών 

(Συνέχεια οπτό τη σελ. 1) 

ετήσια εκδρομή στο Νησί μας για να πάρουμε μέρος στη γιορ-
τή του πολιούχοι μας Αγ. Ηεοοώρου. Ιϋίπειδή ο lev. Γραμμα-
τέας του Χυνόέαμου μας χ. Κόμης ήταν απασχολημένος με 
την προετοιμασία του εορτασμού της βπετείου της Ένωσης 
της Jbiιπχανήσου ι ην ευθύνη της εκδρομής ανέλαβε ο χ. Σπυρ. 
ΙΙεχρόχειλος. 

6. Το ΑΧ. του Συνδέσμου μας, ύστερα από 27 ολόχληρα 
χρόνια, έλαοε την πρωτοβουλία της οργάνωσης του εορτασμού 
της επετείου της Ένωσης της Επτανήσου με την Ελλάδα, εδώ 
στην Αθήνα. Ο εορτασμός, μάλιστα, πήρε πιο επίσημο χα* 
πανηγυρικό χαρακτήρα από τα προηγούμενα χρόνια γιατί συ-
νέπεσε με τα χρόνια από την £<νωση. Ο εορτασμός ήταν 
τριήμερος: α) Την ΐν,υριαχή Xi-b έγινε η καΰιερωμενη όο-
ςο*ογια στο Μητροπολιτικό Ναό Αθηνών και ακοΛουθησε κα-
τάθεση στεφάνου στο Μνημείο του Αγνωστου Στρατιώτη από 
τον Ιΐρόεόρο του Συνδέσμου Ν. Ψατσέα. Τα λάβαρα όλων των 
επτανησιακών Σωματείων και στρατιωτική μπάντα με από-
σπασμα στρατού (που μας εξασφάλισε ο συμπατριώτης μας 
Συν) χης κ. Χ. Κασιμάτης) με επί κεφαλής ανώτατους αξι-
ωματικούς και τα»ν τριών όπλων πλαισίωναν την τελετή. Εντυ-
πωσιακή ήταν η παρουσία των Κυϋηρίων. β) Το Σά66ατο 2) 6 
ελαβε χώρα ομιλία στην αίθουσα του Φιλολογικού Συλλόγου 
«Παρνασσός» \μ ομιλητή το συμπατριώτη μας Σχολικό 
Σύμοουιλο κ. Γ. Αεοντσινη και συντονιστή στη συζήτηση που 
ακολούθησε τον συμπατριώτη μας καθ. του Παν) μϊου Αθηνών 
κ. Γ. Κασιμάτη. γ) Τέλος τη Δευτέρα 4)6 οργανώθηκε καλ-
λιτεχνική εκδήλ'ΐ>ση στο θέατρο «Μπρόντγουαιη» με χορευ-
τικά και χορωόιχκά συγκροτήματα από τα περισσότερα νη-
σιά της Επτανήσου με τοπικές στολές και λαϊκά μουσικά όρ-
γανα. Δεν Θα ήτχν υπερβολή να πούμε ότι το χορευτικό συγ-
κρότημα της ΚυΟηραΐκής Αδελφότητας Πειραιώς που μας εκ-
προσώπησε άφισε άριστες εντυπώσεις. Τα έςοδα του εορτασ\ιού 
που έφθαναν τις 123.400 δρχ. κατανεμήθηκαν εξ ίσου μετα-
ξύ των Επτανησιακών Σωματείων κι έτσι η επιβάρυνση κα-
θενός ήταν μόνο 15.400 δρχ. Είναι περιττό να πούμε ότι το 
Δ .Σ. αντιμετώπισε μεγάλες δυσκολίες και κατέβαλε πολλούς 
κόπους και φροντίδες για την οργάνωση ~ου εορτασμού, μα 
κατά κοινή ομολογία όλων των Επτανησιακών Σωματείων ο 
Σύνδεσμός μας ανταποκρίθηκε απόλυτα στην ευθύνη που α-
νέλαβε. 

t>. Στις 17 · 18 Νοεμβρίου οργανώθηκε διήμερη εκδρομή 
στη Δημητσάνα. Σκοπός της εκδρομής αυτής ήταν να γνωρί-
σουμε την ορεινή Αρκαδία και κυρίως να επισκεφθούμε το εκ-
κλησάκι που ΰρι&'κεται πολύ κοντά στη Δημητσάνα και είναι 
αφιερωμένο, με πρωτοβουλία του συμπατριώτη μας Επίτιμου 
Γεν. Ιϋπιθεωρητή χ. Παν. Αασιμάτη στην Παναγία Μυρτιδι-
ώτισσα. Οι εχόρομείς επισκεφθήκανε την ιστορική Βιβλιοθήκη 
της Δημητσάνας, τους μπαρουτόμυλους, το Μέγα Σπήλαιο, την 
Αγια Λαύρα, το επιβλητικό Μνημείο τοο 21 και τα βασανι-
σμένα Καλάβρυτα. Οι εντυπώσεις όλων ήταν απόλυτα ικανο-
ποιητικές. 

7. Στις 6-12-1984, οργανώθηκε διάλεξη στην αίθουσα 
του Πνευματικού Κέντρου των Κυθηρίων, με ομιλητή το συμ-
πατριώτη μας κ. Γ. Κουρεμπανά και θέμα «Η φωτογραφία σαν 
τέχνη», με προβολή καλλιτεχνικών διαφανειών από το νησί 
μας. 

8. Στις 24 Σεπτεμβρίου γιορτάσαμε, όπως κάθε χρόνο, 
τη γιορτή της προστάτιδος του νησιού μας Παναγίας Μυρ-
τιδιώτισσας και την επέτειο του Συνδέσμου μας με Αρχιερα-
τική λειτουργία στη Μητρόπολη Αθηνών. Σ' όλους που παρα-
κολούθησαν τη λειτουργία μοιράστηκε άρτος που φτιάχτηκε 
στα Κύθηρα και μυρτιές. 

9. Πήραμε αέρος με εκπρόσωπό μας στη Λαϊκή Συνέ-
λευση που έγινε ςτον Ποταμό στις 6-10-1984 και επίσης εκ-
προσωπηθήκαμε στη Γεωργοκτηνοτροφική έκθεση Φρατσίων, 
που οργανώθηκε οπό 26—27 Αυγούστου και διαθέσαμε το πο-
σό των δραχμών 3.000 για την απονομή βραβείων στους γε-
ωργούς και κτηνοτρόφους του νησιού μας. 

10. Ο Σύνδεσμος ακόμα εκπροσωπήθηκε από μέλη του 
στις καλοκαιρινές πολιτιστικές εκδηλώσεις που οργανώθηκαν 
από τοπικά Σωματεία και παράγοντες του Νησιού μας και ενί-
σχυσε οικονομικά τις εκδηλώσεις αυτές (την Κοινότητα Πο-
ταμού με δρχ. 5.000, το Σύλλογο Κοινωφελών 'Εργων Μυλο-
ποτάμου με δρχ. 5.000, τό Σύλλογο Αυλαίμονα «Ο Φιλόξενος» 
με δρχ. 5.000). 

11. Το Δ .Σ. παρακολούθησε με εκπροσώπους του πολλές 
από τις εκδηλώσε.ς της Κυθηραϊκής Αδελφότητας Πειραιώς-
Αθηνών, καθώς και των άλλων τοπικών Σωματείων. Συμμε-
τείχε ενεργά στις εκδηλώσεις πολλών Επτανησιακών Σωμα-
τείων και καλλιέργησε θετικά την έντονη παρουσία μας μέσα 
στον Επτανησιακό χώρο. 

Β' ΦΪΑΑΐίβΡΩΙΪΐΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

Και στο χρόνο που μας πέρασε το ΑΣ. κατέβαλε προσ-
πάθειες, μέσα στα πλαίσια των οικονομικών δυνατοτήτων του, 
για την εκπλήρωση των φιλανθρωπικών και κοινωφελών σκο-
πών του Συνδέσμου μας, διαθέτοντας τα παρακάτω, κατά πε-
ρίπτωση, χρηματικά ποσά: 

1. Για οικονομική ενίσχυση συμπατριωτών μας που εί-
χαν μεγάλη ανάγχη, στις γιορτές των Χριστουγέννων και του 
Πάσχα, δρχ. 88.480. 

2. Για ενίσχυση του Κύθηραϊκού Τύπου δρχ. 7.700. 

ΑΓΑΘΟΕΡΓΟΝ ΤΑΜΕΙΟΝ «Η ΜΥΡΤΙΔΙΩΤΙΣΣΑ» 
ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ ΚΥΘΗΡΩΝ 

Απολογισμός έτους 1984 
Α' ΕΣΟΔΑ: 

1. Εκ περιφοράς δίσκων εις I. 
Ναούς: δρχ. 183.891. 

2. Εκ δωρεών και δωρεών εις 
μνήμην: 307.974 

3. Εκ τόκων καταθέσεων: 
8.443 90. 
Σύνολο 500.308,90 

Υπόλοιπο προηγουμένου έτους: 
5.358,10. 

ΓΕΝ. ΣΓΝΟΛΟ 506.667 

Β' ΕΞΟΔΑ 

1. Έκτακτα βοηθήματα εις 
απόρους: δρχ. 474.323. 
Σύνολο: 474.323. 

Γπόλοιπο μεταφερ. 31.344 

ΓΕΝ. ΣΓΝΟΛΟ: 505.667. 

Κύθηρα 31 Δεκ. 1984 

Γ' ΠΑΡΑΚΟΛΟΓΘΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΑΓΣΗ ΓΕΝΙΚΟΓ 
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Τα γενικού ενδιαφέροντος θέματα του Νησιού μας και τα 
προβλήματα των συμπατριωτών μας απασχόλησαν και κατά 
τη χρονιά που πέρασε το ΑΣ. του Συνδέαμου κάι μπορούμε 
να σας δια&εοαιώσουμε ότι όπου εζητήθη η συμπαράσταση του 
Συνδέσμου προσφέρθηκε με προθυμία και είχε θετικά αποτε-
λέσματα κι ακόμα σε πολλές περιπτώσεις ενήργησε με δική 
του πρωτοβουλία καΐ σ' άλλες σε συντονισμό με €νέργειες άλ-
λων φορέων, βέλουμε να πιστεύουμε ότι την πρώτη θέσι στις 
ενέργειες αυτές κατέχει η απόφαση τοΟ ΑΣ. να παρέμβει στο 
Εφετείο Αθηνών για υποστήριξη της αίτησης του κ. Γπουρ-
γού Γγείας και Προνοίας για την ενοποίηση των δύο Τρι-
φυλλείων Ιδρυμάτων που δικαιώθηκε με την έκδοση της υπ' 
άριθ. 303) ltftto απόφασης του Εφετείου Αθηνών με την ο-
ποία έγινε δεκτή η αίτηση του κ. ϊπουργοΟ για την ενοποίηση 
αυτή. Με την ενέργειά μας αυτή πιστεύουμε ότι προσφέραμε 
μιά πολύ θετική υπηρεσία στους συμπατριώτες μας που μέ-
νουν στο Νηαί μας, γιατί αποκτούν τώρα ένα ισχυρό οικονομι-
κά φιλανθρωπικό Ίδρυμα που θα μπορέσει, διοικούμενο από 
συνετούς και έμπειρους συμπατριώτες μας και ενισχυμένο με 
καινούργια κληροδοτήματα, να συμβάλει θετικά στην αναμόρ-
φωση και ανύψωση του Νησιού μας. 

Ο Κυθηραϊκός Σύνδεσμος Αθηνών θα βοηθήσει όσο μπο-
ρεί για να προκόψει και να εκπληρώσει τους φιλανθρωπικούς 
και κοινωφελείς σκοπούς του ο φιλανθρωπικός αυτός Οργανι-
σμός (Ίδρυμα) με τη νέα του μορφή. Δεν είναι δε άσκοπο 
να σημειωθεί ότι ο Συνδεσμός μας εδαπάνησε για δικαστικά 
έξοδα στις παρεμβάσεις του το ποσό των δρχ. μόνο 2.400 (για-
τί ο Πρόεδρος του Δ.Σ. κ. Νικ. Φατσέας που χειρίστηκε την 
υπόθεση δεν πήρε αμοιβή), έναντι εκατοντάδων χιλιάδων που 
πλήρωσε το Τριφύλλειο Ίδρυμα που εδρεύει στα Κύθηρα. 

ί ο Δ.£. οινοντας την πραγματική της διάσταση στην 
προσπαθεια που καταοάλλεται για την ταχτική ακτοπλοϊκή 
3υνοεση του νησιού μας, εκτός από την προγενέστερη (το έτος 
ίϋΟΖ) πρωτοοουλία του για την πραγματοποίηση σύσκεψης 
Ολων των Κυθηραικών Σωματείων στην Αθήνα και τη ληψη 
της γνωστής απόφασης αναγνώρισης του Διακοφτιού σαν του 
ασφαλέστερου σημείου για την κατασκευή λιμανιού, έλαβε μέ-
ρος σε κοινή σύσκεψη όλων των Π ροέόρων του νητιού μας και 
άλλων κυβερνητικών παραγόντων και μετέχει στην ϋύπιτρο-
πή που ορίστηκε για την προώθηση της πορϋμιακής γραμμής 
Γυθείου—ΐνυθηρων και την ίδρυση φορέως που να στηρίζεται 
στην τοπική αυτοδιοίκηση. Ακόμα, το ΑΣ. κατέβαλε κι εφέ-
τος πολλές προσπάθειες για την αγιοποίηση του κληροδοτήμα-
τος Μαρίας λτάη, και ευρισκόμενο πάντα σε επαφή με το Σύλ-
λογο ¿πουύαστών επέτυχε α) την αύξηση της μηνιαίας υπο-
τροφίας για μεν τους σπουδαστές του εσωτερικού από δρχ. 
ΙΟ.υΟΟ, σε δρχ. 12.000, για δε τους σπουδαστές του εξωτερι-
κού από δρχ. ζό.ΟΟΟ σε δρχ. 35.000, β) την αναδρομική κα-
ταβολή των υποτροφιών από της εγκρίσεως των αιτήσεων των 
σπουόαστών από τη Σύγκλητο του 11αν)μίου Αθηνών και γ) 
την παροχή της υποτροφίας σε Κυθηρίους σπουδαστές και 
τρίτης, ακόμα, γενεάς, δηλαδή σ* αυτούς που ot παππούδες ή 
οι γιαγιάδες τους γεννήθηκαν στα Κύθηρα. Αυτό θα έχει σαν 
αποτέλεσμα να φέρει πιο κοντά στο νησί μας τους νέους αυτούς. 

Τέλος, το Δ .Σ., σαν εκτελεστής του κληροδοτήματος Αν-
δρέα Στάθη, απένειμε μέσω των Διευ&ιντών των Σχολείων 
τα καθιερωμένα έπαθλα για το σχολικό έτος 1983—84 στους 
παρακάτω πρώτους μαθητές και μαθήτριες: 

1. Στους αποφοίτους του Δημ. Σχολείου Καρβουνάδων α) 
Θεόδωρο Χ. Τζάννε και β) Κλένη Ν. Μεγαλοχονόμου και 
Μαριάννα Ν. Τζάννε από 50 δολλάρια Αμερικής σε καθένα. 

¿. Στους απόφοιτους του Γυμνασίου Κυθήρων α) Εύαγγε-
λινό Π. Μαριάτο και β) Αικατερίνη Γ. Αευθέρη από 100 
δολλάρια σε καθένα. 

Δ' ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ - ΚΙΝΗΣΗ 
MEAÜN ΤΟΓ ΣΓΝΔΕΣΜΟΓ 

Ο Ισολογισμός της 31-12-1984 και η ανάλυση των απο-
τελεσμάτων χρήσης που τον συνοδεύει, που σας διανεμήθηκαν, 
εμφανίζει την οικονομική κατάσταση του .Συνδέσμου καλύτε-
ρη σε σύγκριση με τον προηγούμενο χρόνο. Αυτό οφείλεται 
τόσο στην εγγραφή νέων μελών και την είσπραξη, σε πολύ 
ικανοποιητικό βαθμό των συνδρομών των παλαιών μελών, όσο 
και στην οικονομική απόδοση των διαφόρων εκδηλώσεων και 
κυρίως του ετήσιου χορού μας. 

Τα κεφάλαια του Συνδέσμου ανέρχονται, σύμφωνα με 
τον Ισολογισμό (μετά την αφαίρεση του κεφαλαίου της υπο-
τροφίας Ανδρέου Στάθη) στο ποσό των δρχ. 935.653, στο 
οποίο δεν υπολογίζεται η πραγματική, αλλά μόνο η λογιστική 
αξία, των χαρτών και βιβλίων εκδόσεως μας, των έργων ζω-
γραφικής, -ίων επίπλων κάι βιβλίων παλαιών εκδόσεων της 
«Κυθηραϊκής Βιβλιοθήκης», η οποία συνεχώς εμπλουτίζεται. 

Νομίζουμε σκόπιμο να αναφέρουμε εδώ ότι το ΑΣ. στην 
προσπάθειά του να προβάλει το Σύνδεσμό μας φρόντισε για 
την εγκατάσταση τηλεφώνου στο Γραφείο του, που βρίσκεται 
στο «Τριφύλλειο Μέγαρο» και όπως είναι γνωστό, καταβάλ-
λει σήμερα ενοίκιο δραχμών 4.000 το μήνα, με τον αριθμό 
κλήσης 3639.480. 

Τέλος, τα μέλη του Συνδέσμου κατά την 1-1-1984 ήταν 
414. Μέσα στο έτος 1984 γράφτηκαν 61 νέα μέλη και δια-
γράφτηκαν 21, τα περισσότερα λόγω θανάτου (Τσιγκούνης 
Αλέξανδρος, Κυριάκης Νικόλαος, Αργυρόπουλος Δημήτριος, 
Αλεβιζάκης Ηλίας, Τσαούσης Εμμανουήλ, Καστρίσιος Νικό-
λαος, Μπαβέας Βασίλειος του Α, Κασιμάτης Παναγιώτης 
(Μποτής), Τζάννες Νικόλαος, Στάης Παύλος, Αντωνίου Γε-
ώργιος και Καρύδης Νικόλαος). Έτσι, τα μέλη του Συνδέ-
σμου μας στις 31-12-1984 έφθασαν τα 454. 

Το ΑΣ. του Κυθηραικού Συνδέσμου Αθηνών θεωρεί υπο-
χρέωση του, με την ευκαιρία του απολογισμού του έργου του 
για το έτος 1984, που θέτει στην έγκριαή σας, να ευχαριστή-
σει θερμά όλα τα μέλη του και όλους τους συμπατριώτες μας, 
που με συμπάθεια και πατριωτικό ενδιαφέρον παρακολούθη-
σαν τις εκδηλώσεις του και συμπαραστάθηκαν στο έργο του. 
Εύχεται δε στο νέο Δ.Σ. που θα εκλεγεί κατά τις σημερινές 
αρχαιρεσίες, να συνεχίσει αποδοτικά το έργο του και να κα-
ταβάλει ακόμα μεγαλύτερες προσπάθειες για την εκπλήρωση 
των ωραίων πατριωτικών σκοπών του Συνδέσμου μας και το 
καλό του αγαπημένου μας Νησιού. 

ΤΟ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑ Μ. ΣΤΑΗ 
ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

Από το γραφείο του Κυθηραϊκού Συνδέσμου Αθηνών, έ-
χουμε την πληροφορία ότι στο υπ* αριθ. 94 τεύχος δεύτερο 
της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως που κυκλοφόρησε στις 20 
Μαρτίου, δημοσιεύεται υπουργική πράξη με την οποία εγκρί-
νεται η αναδρομική χορήγηση των υποτροφιών του κληροδο-
τήματος Μαρίας Στάη στους δικαιούχους της περιόδου 1983) 
1984 από 17.5.1984. 

Το Δ.Σ. του Κυθ. Συνδέσμου ειδοποιεί τα εν&αφερόμινα 
μέλη του να περάσουν από τη Δ)νση Κληροδοτημάτων του 
Πανεπιστημίου για να υπογράφουν τη συμπληρωματική οόμ-
βαση και να εισπράξουν τα αναδρομικά. 

Επίσης πληροφορούνται οι ενδιαφερόμενοι της περιόδου 
1984) 85 ότι έγινε η επεξεργασία των αιτήσεων που υποβλή-
θηκαν στην αρμόδια υπηρεσία και φαίνεται πως ευρέθηκαν 
όλες πλήρεις γι* αυτό και προωθήθηκαν στην Επιτροπή της 
Συγκλήτου για την παραπέρα γνωστή διαδικασία. 

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΤΟΥ ΣΥ ΑΛΟΓΟΥ ΜΥΡΤΙΑΣ 
~ ΜΗΤΑΤΩΝ Γ4Α ΕΛΛΕΙΨΗ ΤΗΛΕΦΩΝΟΥ 

ΣΤΗΝ ΠΑΛΑΙΟΠΟΛΗ 
Προς τον OTE, περιφ. Δ)νση Ν)Δ Ελλάδος. Συγκρότημα 
Τριπόλεως. Τομέα εκμεταλλεύσεως εις Τρίπολη. 

ΘΕΜΑ: Περί της Ιδρυσης Τηλεπ. Πρακτορίου στον Οι-
κισμό ΠΑΛΑΙΟΠΟΛΗ. 

Σας υπενθυμίζουμε όλα τα ανωτέρω σχετικά έγγροοφά 
σας και έγγραφα της Κοινότητας Φριλιγκιανίκων διαμαρτυ-
ρόμενοι για την μέχρι τούδε καθυστέρηση της λειτουργίας 
τηλεφωνείου στον οικισμό Παλαιοπόλεως της περιοχής μας, 
καθ* ότι έπρεπε να έχη γίνη ήδη από το 1984. 

Σημειώνουμε ότι <χ>μφωνα με την απογραφή το 1961, ο 
οικισμός αριθμεί 59 κατοίκους και θεωρούμε απαράδεκτη τη 
μέχρι τώρα ταλειπωρία τους. Κατά δε τους θερινούς μήνες 
παρουσιάζεται μεγάλη τουριστική κίνηση διότι ο οικισμός εί-
ναι παραλιακός και διαθέτει μία από τις καλύτερες παρα-
λίες του νησιού. 

Παρακαλούμε για την άμεση έναρξη των εργασιών στην 
περιοχή εν όψει της θερινής περιόδου που πλησιάζει και ιιου 
κάθε χρόνο παρουσιάζει μεγαλύτερη κίνηση, θ α επιΛ>μούσα-
με 6ε απάντηση στην ανωτέρω επιστολή μας. 
Με τιμή ,0 Πρόεδρος του Συλλόγου, ΑΝΤ. ΠΡΩΤΟΨΑΛΤΗ! 

Ο Γενικός Γραμματέας ΙΩΑΝ. ΦΥΡΟΣ 

ΔΩΡΕΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΟΙΚΟ ΕΥΓΗΡΙΑΣ 
ΜΑΡΤΙΟΥ 1985 

Δωρεά Νάσης Εμμ. Σκορδίλη εις μνήμην Κων)νου Βενέ-
τη, τ. βουλευτή Καβάλας δρχ. 5.000. 

Δωρεά Ελένης Δ. Στάθη εις μνήμην Ελένης Μασσέλου 
δρχ. 1.500. Εις μνήμην του πατρό της Δημητρίου επί τη συμ-
πληρώσει ΙΟετίας από του θανάτου του, 1.500. 

Δωρεά Μαρίας Σαραντοπούλου εις μνήμην της μητέρας 
της δρχ. 3.000. 

Δωρεά Καίτης Στάη - Παπαδημητρίου εις μνήμην της 
Ελένης Μασσέλου δρχ. 3.000. 

Δωρεά Παναγ. και Πόπης Σουρή εις μνήμην Ιωάννου 
Καλλιγέρου δρχ. 2.000. 

φ ΔΩΡΕΕΣ 

Η οικογένεια Ιωάννου Γλυ-
τσού έστειλε το ποσό των δρχ. 
2.000 στον Ι.Ν. Αγίου Μύ-
ρωνος Αντικυθήρων στη μνήμη 
του θείου τους Θεοδώρου Κα-
τσανεβάκη αντί στεφάνου. 

Ο Αντώνιος και Αθηνά Κο-
νόμου έστειλαν το ποσό των 
2.000 δρχ. στον Ι.Ν. Αγίου 
Μύρωνος Αντικυθήρων στην 
μνήμη του πατέρα των Θεό-
δωρου Κατσανεβάκη κ « θείου 
τους Σπυρίδωνος Κατσανεβά-
χη αντί στεφάνου. 

Η εκκλησιαστική Επιτροπή 
του Ιερού Ναού, έκφράζει τας 
ευχαριστίας της στους παρα-
πάνω. 

Ι .Γ . 

• ΐι ϋ ΐΛ μ! ι.Μ" ί 4 

ΕΚΚΛΗΣΗ 
Ο Πρόεδρος και τα μέλη 

του Εκκλησιαστικού Συμβου-
λίου του Ιερού Ναού Αγίων 
Αναργύρων Φατσαδίκων προ-
κειμένου να προβούν στην επι-
σκευή του ως άνω Ιερού Να-
ού απευθύνονται εις όλους 
τους φιλοκυθηρίους, όπως βο-
ηθήσουν εις την προσπάθειάν 
των. Τα εμβάσματα δύνασθε 
να τα στείλετε ή δια ταχυδρο-
μικής επιταγής ή εις Εθνικήν 
Τράπεζα Ελλάδος (υποκ)μα 
Κυθήρων), αριθ. Λογαρ. 3Θ0) 
358036-6 και θα σας σταλεί 
η σχετική απόδειζις εισπρά-
ξεως. 

ΕΚ ΤΟΥ ΕΚΚΛ. ΣΥΜΒ. 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

Α. ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ 

ΤΑ ΜΕΛΗ 
Ν. Λαζάρου, Ν. Λουράντος 

Β. Κασιμάτης, Κ. Φατσέας, Β. 
Φατσέα. 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 3 ΑΚΟΜΗ 
ΓΙΑΤΡΟΙ ΓΙΑ ΤΟ 

ΤΡΙΦΥΛΛΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟ 
ΝΟΣ)ΜΕΙΟ ΚΥΘΗΡΩΝ 
Με απόφαση του Υπουργεί-

ου Υγείας και Πρόνοιας που 
δημοσιεύτηκε στον Αθηναϊκό 
Τόπο, επαναπροκηρύχτηκαν 
για πρόσληψη 3 θέσεις για 
τρών (1 παθολόγου, 1 αναι-
σθησιολόγου και 1 παιδιάτρου) 
για τις οποίες δεν έχουν υπο-
βληθεί αιτήσεις υποψηφίων 
για το Τριφύλλειο Γενικό Νο-
σοκομείο Κυθήρων. 

Ας ελπίσουμε αυτή τη φορά 
να υποβληθούν αιτήσεις χαι 
για το Νοσοκομείο μας που 
όπως είναι γνωστό, θα έχουν 
και το πρόσθετο σοβαρό μηνι-
φίρ επίδομα από το Κληοοδό-
τημα του Ν. Τριφυλλείου που 
παίρνουν όλοι οι γιατροί που 
υπηρετούν σ* αυτό. 

ΜΕΙΩΘΗΚΑΝ 01 ΤΙΜΕΣ 
ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΑ ΚΥΘΗΡΑ 

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ ΑΔΕΙΩΝ 
Για την τόνωση της οικοδο-

μικής δ ραστηριότητας στα χω-
ριά εργάζεται το ΥΧΟΠ. Έ-
τσι, με απόφαση του Υπουρ-
γού Χωροταξίας Οικισμού 
και Περιβάλλοντος« Ευάγγε-
λου Κουλουμπή, καθορίστηκε 
νέα τιμή μονάδας για την έκ-
δοση οικοδομικών αδειών για 
κατοικίες και καταστήματα 
στις περιοχές Κυθήρων και 
Τροιζηνίας και μέσα στα δι-
οικητικά όρια των οικισμών, 
μέχρι 2.000 κατοίκους. 

Η νέα τιμή είναι 1000 δραχ-
μές ανά κυβικό μέτρο, ενώ 
μέχρι τώρα ίσχυε η τιμή των 
1.700 δραχμών χαι ϊβάνω. 


